

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# ПРАВДА ВОСТОКА

газета издается с апреля 1917 года

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 14 (17682)

Пятница, 17 января 1975 года

Цена 2 коп.

## БОЕВОЙ РЕЗЕРВ ПАРТИИ

КОМСОМОЛУ УЗБЕКИСТАНА в этом году исполняется 50 лет.

«Золотой юбилей комсомола республики, — как отмечается в постановлении ЦК Компартии Узбекистана «О 50-летии Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Узбекистана» — знаменательное событие в общественно-политической жизни Узбекистана, большой праздник комсомольцев, молодежи, всех трудящихся республики».

В постановлении говорится о славном пути комсомола республики, который со дня своего рождения был и является активным помощником и боевым резервом Компартии Узбекистана. Его история — это тысячи золотых страниц, в которых в себе и героями памятных лет гражданской Отечественной войны, и энтузиазм трудовых будней социалистического и коммунистического строительства.

И сегодня более чем полторамиillionами комсомольской армии республики принимает самое активное участие в решении огромных задач, которые поставил XXIV съезд КПСС. По-сыновому восприняла она пламенный призыв Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу, в котором есть слова, вызывающие непосредственно к сердцу юношей и девушек:

«БУДЬТЕ ДОСТОЙНЫ СМЕНЫ СТАРШИХ ПОКОЛЕНИЙ, ПРОДОЛЖАТЕЛИМИ ИХ ГЕРОИЧЕСКИХ ДЕЛ И ТРАДИЦИЙ. НАСТОЯЩИМ И УПОРНО ОВЛАДЕВАЙТЕ ЗНАНИЯМИ, ОЗНАМЕНУЙТЕ ЗАВЕРШАЮЩИЙ ГОД ПЯТИЛЕТИЯ УДАРНЫМ ТРУДОМ, ВНОСИТЕ ДОСТОЙНЫЙ ВКЛАД ВО ВСЕНАРОДНУЮ БОРЬБУ ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ».

Этот призыв лежит в основе Всесоюзного комсомольского съезда «Родина, партия — ударный труд, высокое качество работы, отличная учеба», который проводится сейчас во всех комсомольских организациях республики.

Есть о чем рассказать нашему комсомолу на этом собрании. Около 110 тысяч юношей и девушек завоевали почетное звание ударника коммунистического труда. Более шести тысяч молодых рабочих, участвующих в патриотическом движении «Пятилетие — ударный труд, мастерство и поиск молодых», досрочно завершили задания девятого пятилетнего плана.

Замечательные плоды шефства комсомола над многими важнейшими народнохозяйственными стройками, участия в освоении целинных и залежных земель. Большой вклад внес он в достижение небывалой высоты в хлопководстве — продажи государству в 1974 году 5.330 тысяч тонн «белого золота». Более двух тысяч комсомольско-молодежных коллективов успешно борются за высокие урожаи кукурузы. Тысячи юношей и девушек — передовики животноводства.

Не перечесть всех дел, свершаемых молодыми руками. Нопереди еще более трудные задачи, новые высокие вершины, которые предстоит покорить.

В Обращении ЦК КПСС к советскому народу, в постановлениях ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ в Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год определена четкая программа нашей работы в завершающем году пятилетки.

Это прежде всего борьба под девизом — дать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами! Это — взятый партией курс на всенарядное улучшение качественных показателей экономики.

Все это требует от молодых рабочих и колхозников, специалистов и научных работников глубинного творческого поиска, смелых инициатив, самоотверженного труда.

Настоящим и упорно овладевают знаниями — задача, которую поставила партия не только перед студентами, школьниками, учащимися профтехучилищ. Борьба за технический прогресс, за высокое качество продукции немыслима без постоянного обновления знаний юношами и девушками, которые сегодня стоят у станка, управляют сельскохозяйственной техникой, работают на стройках или в научно-исследовательских институтах.

Основная задача молодежи — глубоко изучать основы марксистско-ленинской теории, практической деятельности Коммунистической партии, повышать идеиную и политический уровень.

Год семьдесят пятый — год 30-летия Победы в Великой Отечественной войне. Встретить этот велиородный праздник достойно — священный долг нашей молодежи.

«Участники Великой Отечественной войны, — отмечал Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев в приветствии комсомольцам Москвы — победителям социалистического соревнования, — особенно дорого то, что вы глубоко чтили светлую память павших в боях за Советскую Отечественную Родину, выразились на подиуме героя, уверены, что ваш патриотический призыв в год 30-летия Великой Победы работать за тех, кто остался на полях сражений с фашизмом, подхватят вся молодежь страны».

Уже сегодня этот призыв молодых москвичей подхвачен сотнями и тысячами комсомольцев нашей республики.

Залог успешного решения тех огромных задач, которые стоят перед комсомолом Узбекистана в его юбилейном году — в партийном руководстве.

Общим, горячим, рабочим партии, первым парламентским организацием необходимо поднять уроцех руководства комсомольскими организациями, совершенствовать стиль и методы их работы. Следует активнее привлекать их к борьбе коллектиков за повышение эффективности общественного производства, внедрение достижений научно-технической революции, усиливать воспитание комсомольцев и молодежи на революционных, боевых, трудовых и интернациональных традициях Коммунистической партии и советского народа.

Самоотверженный труд во славу любимой Родины, во имя торжества коммунизма, активное участие в решении задач, поставленных Коммунистической партией перед советским народом, будет пущшим, достойнейшим подарком комсомолу Узбекистана своему золотому юбилею.

## «САЛЮТ-4»: РАБОТА ПО ПРОГРАММЕ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕМ, 16 января. [ТАСС]. В ходе пятого рабочего дня на борту орбитальной научной станции «Салют-4» космонавты Алексей Губарев и Георгий Гречко провели очередной цикл научно-технических исследований.

На борту станции начались эксперименты по изучению физических процессов и магнитных полей солнечных активных зон и магнитосферы Земли в областях спектра электромагнитного излучения, недоступных для наземной аппаратуры.

Проведены пробные вкл-

Механизаторы колхоза имени Ахунбабаева Среднечирчикского района полностью завершили ремонт всех сельскохозяйственных машин, предназначенных для весеннего сева. На снимке: один из участков готовых к работе машин. На переднем плане — главный механик ремонтных мастерских Т. Ахмедов. Он проводит регулировку отдельных узлов.

Фото И. ГЛАУБЕРЗОНА,

ДЛЯ НОВОГО УРОЖАЯ



## РАБОТАТЬ СТАРАТЕЛЬНО, ТВОРЧЕСКИ, С ОГОНЬКОМ!

### РУБЕЖИ 1975-го СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА НАМАНГАНСКОГО КОМБИНАТА ШЕЛКОВЫХ И КОСТЮМНЫХ ТКАНЕЙ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ УЗБЕКСКОЙ ССР НА 1975 ГОД

Коллектив комбината шелковых и костюмных тканей имени 50-летия Узбекской ССР успешно выполнил план четвертого пятилетия и социалистические обязательства. Выпущен дополнительный призыв 258 тонн, сурговых тканей — 948 тысяч погонных метров, готовых тканей — 115 тысяч погонных метров. План реализации продукции перевыполнен на 4.315 тысяч рублей и задание по росту производительности труда — на 9,1 процента.

Решения декабря ЦК КПСС, Пленума ЦК КПСС, Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, в котором есть слова, вызывающие непосредственно к сердцу юношей и девушек:

«БУДЬТЕ ДОСТОЙНЫ СМЕНЫ СТАРШИХ ПОКОЛЕНИЙ, ПРОДОЛЖАТЕЛИМИ ИХ ГЕРОИЧЕСКИХ ДЕЛ И ТРАДИЦИЙ. НАСТОЯЩИМ И УПОРНО ОВЛАДЕВАЙТЕ ЗНАНИЯМИ, ОЗНАМЕНУЙТЕ ЗАВЕРШАЮЩИЙ ГОД ПЯТИЛЕТИЯ УДАРНЫМ ТРУДОМ, ВНОСИТЕ ДОСТОЙНЫЙ ВКЛАД ВО ВСЕНАРОДНУЮ БОРЬБУ ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ».

Этот призыв лежит в основе Всесоюзного комсомольского съезда «Родина, партия — ударный труд, высокое качество работы, отличная учеба», который проводится сейчас во всех комсомольских организациях республики.

Есть о чем рассказать нашему комсомолу на этом собрании. Около 110 тысяч юношей и девушек завоевали почетное звание ударника коммунистического труда. Более шести тысяч молодых рабочих, участвующих в патриотическом движении «Пятилетие — ударный труд, мастерство и поиск молодых», досрочно завершили задания девятого пятилетнего плана.

Замечательные плоды шефства комсомола над многими важнейшими народнохозяйственными стройками, участия в освоении целинных и залежных земель. Большой вклад внес он в достижение небывалой высоты в хлопководстве — продажи государству в 1974 году 5.330 тысяч тонн «белого золота». Более двух тысяч комсомольско-молодежных коллективов успешно борются за высокие урожаи кукурузы. Тысячи юношей и девушек — передовики животноводства.

Не перечесть всех дел, свершаемых молодыми руками. Нопереди еще более трудные задачи, новые высокие вершины, которые предстоит покорить.

В Обращении ЦК КПСС к советскому народу, в постановлениях ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ в Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год определена четкая программа нашей работы в завершающем году пятилетки.

Это прежде всего борьба под девизом — дать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами! Это — взятый партией курс на всенарядное улучшение качественных показателей экономики.

Все это требует от молодых рабочих и колхозников, специалистов и научных работников глубинного творческого поиска, смелых инициатив, самоотверженного труда.

Настоящим и упорно овладевают знаниями — задача, которую поставила партия не только перед студентами, школьниками, учащимися профтехучилищ. Борьба за технический прогресс, за высокое качество продукции немыслима без постоянного обновления знаний юношами и девушками, которые сегодня стоят у станка, управляют сельскохозяйственной техникой, работают на стройках или в научно-исследовательских институтах.

Основная задача молодежи — глубоко изучать основы марксистско-ленинской теории, практической деятельности Коммунистической партии, повышать идеиную и политический уровень.

Год семьдесят пятый — год 30-летия Победы в Великой Отечественной войне. Встретить этот велиородный праздник достойно — священный долг нашей молодежи.

«Участники Великой Отечественной войны, — отмечал Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев в приветствии комсомольцам Москвы — победителям социалистического соревнования, — особенно дорого то, что вы глубоко чтили светлую память павших в боях за Советскую Отечественную Родину, выразились на подиуме героя, уверены, что ваш патриотический призыв в год 30-летия Великой Победы работать за тех, кто остался на полях сражений с фашизмом, подхватят вся молодежь страны».

Уже сегодня этот призыв молодых москвичей подхвачен сотнями и тысячами комсомольцев нашей республики.

Залог успешного решения тех огромных задач, которые стоят перед комсомолом Узбекистана в его юбилейном году — в партийном руководстве.

Общим, горячим, рабочим партии, первым парламентским организацием необходимо поднять уроцех руководства комсомольскими организациями, совершенствовать стиль и методы их работы. Следует активнее привлекать их к борьбе коллектиков за повышение эффективности общественного производства, внедрение достижений научно-технической революции, усиливать воспитание комсомольцев и молодежи на революционных, боевых, трудовых и интернациональных традициях Коммунистической партии и советского народа.

Самоотверженный труд во славу любимой Родины, во имя торжества коммунизма, активное участие в решении задач, поставленных Коммунистической партией перед советским народом, будет пущшим, достойнейшим подарком комсомолу Узбекистана своему золотому юбилею.

Товарищу ПОНОМАРЕВУ  
Борису Николаевичу

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравляют Вас, видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, в день Вашего семидесятилетия.

От всего сердца желаем Вам, дорогой Борис Николаевич, долгих лет жизни, доброго здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо советского народа, во имя торжества коммунизма в нашей стране.

Сердечно поздравляем Вас с юбилеем. Пусть Ваше имя будет долгое и добре, Ваша память — светлая и чистая.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный

Председатель Совета Министров СССР Н. П. Фрунзе

Председатель Центрального Комитета Компартии Узбекистана С. А. Ахмедов

Председатель Центрального Комитета Компартии Киргизии А. А. Абдрахманов

Председатель Центрального Комитета Компартии Таджикистана А. А. Абдуллаев

Председатель Центрального Комитета Компартии Азербайджана Г. А. Гусейнов

Председатель Центрального Комитета Компартии Армении Г. Г. Григорян

Председатель Центрального Комитета Компартии Грузии Г. Г. Гурelia

Председатель Центрального Комитета Компартии Молдавии Г. Г. Григорьев

Председатель Центрального Комитета Компартии Беларуссии Г. Г. Григорьев

Председатель Центрального Комитета Компартии Казахстана Г. Г. Григорьев

Председатель Центрального Комитета Компартии Киргизии Г. Г. Григорьев

Председатель Центрального Комитета Компартии Таджикистана Г. Г. Григорьев

Председатель Центрального Комитета Компартии Азербайджана Г. Г. Григорьев

Председатель Центрального Комитета Компартии Армении Г. Г. Григорьев

Председатель Центрального Комитета Компартии Грузии Г. Г. Григорьев

Председатель Центрального Комитета Компартии Беларуссии Г. Г. Григорьев

Председатель Центрального Комитета Компартии Киргизии Г. Г. Григорьев

Председатель Центрального Комитета Компартии Таджикистана Г. Г. Григорьев

# РОДИНЕ — ТРУД ВДОХНОВЕННЫЙ!

С пленума ЦССП

15 января в Москве, в Колонном зале Дома союзов, открылся VII пленум ЦССП.

По первому вопросу по-

вестки дня с докладом «О задачах профсоюзов, вытекающих из решений декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева и Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу» выступил член Политбюро ЦК КПСС, председатель ЦССП А. Н. Шелепин.

В решениях декабрьского Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР, в яркой, содержательной речи товарища Л. И. Брежнева на Пленуме, а также в Обращении Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, выступившим членом Политбюро ЦК КПСС, председателем ЦССП А. Н. Шелепи-

и пятилетки в целом. Решающую роль в борьбе за достижение этой цели партия отводит социалистическому соревнованию.

Оператор подробно охарактеризовал задачи профсоюзов по мобилизации трудающихся на выполнение и перевыполнение производственных заданий, встречных планов и социалистических обязательств. Он говорил о том, что надо максимально использовать опыт лучших коллективов по ускорению темпов роста производительности труда, повышению качества продукции, укреплению трудовой и производственной дисциплины.

Докладчик подробно остановился на внешнеполитической деятельности партии и государства, говорил об огромном личном вкладе товарища Л. И. Брежнева в осуществление Программы мира XXIV съезда КПСС. Обязанность советских профсоюзов — еще частичнее осуществлять дело укрепления единства действий всех отрядов профсоюзного движения в борьбе за мир, демократию и социальный прогресс.

Докладчик и выступавшие заверили Коммунистическую партию, ее ленинский Центральный Комитет, Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым, что советские профсоюзы еще выше поднимут знамя всенародного социалистического соревнования за успешное завершение народнохозяйственного плана на 1975 год и девятой пятилетки, отдалив все свои силы и энергию борьбе за дальнейший подъем народного хозяйства, укрепление могущества нашей социалистической Родины, неуклонное повышение благосостояния советского народа.

По обсуждаемому вопросу пленум принял постановление.

16 января пленум продолжал работу.

(ТАСС).

# КОМСОМОЛ ВСТАЕТ НА ВАХТУ

Пятилетку — досрочно! Этот призыв звучит сейчас в комсомольских организациях Узбекистана, которые проводят Всесоюзное комсомольское собрание под девизом «Родина, партия — ударный труд, высокое качество работы, отличную учебу».

В областях высокой активности проводят собрания комсомольцы и молодежь литеиного цеха завода «Ташсельмаш».

— В четвертом году пятилетки наша brigada довела выработку до 660 тонн за смену. А сейчас, уже в первые дни нового года, мыываем за смену по 700, а в отдельные дни и восемьсот тонн. Таков наш ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, — сказал, выступая на собрании, руководитель комсомольско-молодежной brigady Vалерий Ахметшин.

Аплодисментами встретили молодые литеинцы слова Валерия о том, что его brigada решила всю свою продукцию сдавать с первого предъявления и завершить пятилетку в 55-й годовщине Великого Октября.

Высокие обязательства взяли на своих собраниях сотни молодых рабочих «Ташсельмаша», руки которых создаются первоклассные хлопкоуборочные машины. В своих выступлениях машинстроители заявили о стремлении достойно встретить 50-летие комсомола Узбекистана, 30-летие Победы.

Всесоюзное комсомольское собрание продолжается в Ташкенте.

Значительного успеха в 1974 году добилась комсомольско-молодежная brigada Fахридинова Эмгамбердыева из колхоза «Ленинград» Актурукского района. На пятидесятитонном массиве она вырастила и сняла 56-центнеровый урожай. Выступая на комсомольском собрании, Fахридин Эмгамбердыев объяснил, что он решил начать первый в отстающую brigаду и получить в ней по 50 центнеров хлопка на каждую гектару.

Всесоюзное комсомольское собрание встретило слова Валерия с большим интересом. Товарищи Нигмат Тургунов, Товарищи Абдуллаев и другие представители коллектива приняли решение провести 50-ударных вахт в честь золотого юбилея комсомола республики.

Значительного успеха в 1974 году добилась комсомольско-молодежная brigada Fахридинова Эмгамбердыева из колхоза «Ленинград» Актурукского района. На пятидесятитонном массиве она вырастила и сняла 56-центнеровый урожай. Выступая на комсомольском собрании, Fахридин Эмгамбердыев объяснил, что он решил начать первый в отстающую brigаду и получить в ней по 50 центнеров хлопка на каждую гектару.

Всесоюзное комсомольское собрание продолжается в Ташкенте.

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР

Президентом Верховного Совета Узбекской ССР за долголетие, плодотворную работу в учреждении, заслуги перед республикой присвоено почётное звание «Заслуженный врач Узбекской ССР». Фокин Евгений Порфирьевич — инспектор Управления кадров и учебных заведений Министерства здравоохранения Узбекской ССР.

Президентом Верховного Совета Узбекской ССР за плодотворную

работу в органах прокуратуры и заслуги в деле уголовного права и правоприменения присвоено почётное звание «Заслуженный юрист Узбекской ССР». Буханов Василий Егорович — заместитель военного прокурора Ташкентского гарнизона Николай Максимович — заместителю военного прокурора Ташкентского гарнизона.

На пленуме были подписаны соглашения между правительством Союза Советских Социалистических Республик и правительством Австралии о научно-техническом и культурном сотрудничестве.

За правительства своих стран соглашения подписали Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин и Премьер-министр Австралии Э. Г. Уитлем.

На подписании присутствовали товарищи А. А. Громыко, К. Т. Мазуров, П. Н. Демичев, заместители Председателя Совета Министров СССР, министры СССР, другие официальные лица.

С австралийской стороны были государственные деятели, прибывшие с ним. Во время завтрака Э. Г. Уитлем и А. Н. Косыгин обменялись дружественными тостами.

В ходе переговоров стороны провели конструктивный обмен мнениями по вопросам всестороннего развития советско-австралийских отношений на основе мирного сосуществования, равноправия и взаимовыгодного сотрудничества. Было отмечено большое значение расширения контактов между государственными и политическими деятелями обеих стран.

Переговоры проходили в дружественной обстановке и свидетельствовали о взаимопонимании между Советским Союзом и Австралией по широкому кругу вопросов.

Согласовано советско-австралийское коммюнике об итогах переговоров, которое будет опубликовано.

Премьер-министр Австралии Э. Г. Уитлем 15 января посетил исполнком Моссовета.

Председатель исполнкома Моссовета В. Ф. Промыслов ознакомил гостя с городским хозяйством советской столицы, с планами и перспективами дальнейшего развития Москвы.

(ТАСС).

2 ПРАВДА ВОСТОКА

стр. 17 ЯНВАРЯ 1975 г.

# КОСМИЧЕСКАЯ ПОЧТА ПО ТЕЛЕТАЙПУ

Репортаж из Центра управления полетом

Сегодня история повторилась. Руководители полета и медики порекомендовали космонавтам для адаптации их организма в состоянии невесомости. Наблюдала за напряженным графиком экипажа, мы неизвестно задавал себе вопрос: когда космонавты попросят об отдыхе?

Летчик-космонавт Олег Макаров, работающий здесь в Центре управления, в группе связи с экипажем, так комментирует действия экипажа: «Неукротимого экипажа», как зовут здесь экипаж «Салют-4». Тот что за выполнение программы мне было хотелось поставить экипажу даже более высокую оценку, чем просто пять.

Этот рабочий запал и дух энтузиазма, который царит на борту, передается невольно и сюда, в Центр управления полетом. С исключительной четкостью ведут сеансы операторы, не отрываясь от длинных столов, покрытых длинными лентами информа-

ции, специалисты, ответственные за разные стороны полета.

Вот, как и обычно через каждые полтора часа, в коридорах вспыхивает красное табло: «Внимание. Идет сеанс». Всего 10—12 минут находится станция в зоне радиовидимости наземной станции.

Так что за выполнение программы мы хотели поставить экипажу даже более высокую оценку, чем просто пять.

Этот рабочий запал и дух

энтузиазма, который царит

на борту, передается невольно и сюда, в Центр управления

полетом. С исключительной четкостью ведут сеансы

операторы, не отрываясь

от длинных столов, покрытых

длинными лентами информа-

ции, специалисты, ответственные за разные стороны

полета.

Вот, как и обычно через

каждые полтора часа, в ко-

ридорах вспыхивает красное

табло: «Внимание. Идет се-

анс». Всего 10—12 минут

находится станция в зоне

радиовидимости наземной

станции.

Так что за выполнение про-

граммы мы хотели поставить

экипажу даже более высокую

оценку, чем просто пять.

Этот рабочий запал и дух

энтузиазма, который царит

на борту, передается невольно и сюда, в Центр управления

полетом. С исключительной

четкостью ведут сеансы

операторы, не отрываясь

от длинных столов, покрытых

длинными лентами информа-

ции, специалисты, ответственные за разные стороны

полета.

Вот, как и обычно через

каждые полтора часа, в ко-

ридорах вспыхивает красное

табло: «Внимание. Идет се-

анс». Всего 10—12 минут

находится станция в зоне

радиовидимости наземной

станции.

Так что за выполнение про-

граммы мы хотели поставить

экипажу даже более высокую

оценку, чем просто пять.

Этот рабочий запал и дух

энтузиазма, который царит

на борту, передается невольно и сюда, в Центр управления

полетом. С исключительной

четкостью ведут сеансы

операторы, не отрываясь

от длинных столов, покрытых

длинными лентами информа-

ции, специалисты, ответственные за разные стороны

полета.

Вот, как и обычно через

каждые полтора часа, в ко-

ридорах вспыхивает красное

табло: «Внимание. Идет се-

анс». Всего 10—12 минут

находится станция в зоне

радиовидимости наземной

станции.

Так что за выполнение про-

граммы мы хотели поставить

экипажу даже более высокую

оценку, чем просто пять.

Этот рабочий запал и дух

энтузиазма, который царит

на борту, передается невольно и сюда, в Центр управления

полетом. С исключительной

четкостью ведут сеансы

операторы, не отрываясь

от длинных столов, покрытых

длинными лентами информа-

ции, специалисты, ответственные за разные стороны

полета.

Вот, как и обычно через

каждые полтора часа, в ко-

ридорах вспыхивает

# СЕГОДНЯ ЛУЧШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА

Настойчивой борьбой за высокое качество продукции отвечают на Обращение ЦК КПСС рабочие Наманганского химического завода.

С большим удовлетворением восприняли рабочие нашего завода призыв ЦК КПСС вести в завершающем году пятилетки настойчивую борьбу за повышение качества продукции.

Среди тех, кого называют у нас мастером золотые руки, — аппаратчик Мидат Ахтамов. В прошлом году он достиг самого высокого процента выдерживания заданных параметров и поднял производительность труда по сравнению с 1973 годом на 4,2 процента. Такие мастера своего дела, как Мидат Ахтамов, Абдулла Исмаилов, Людмила Чичкина, Мамаджан Завиддинов, заслужены в колективе.

Газеты с текстом Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу доставили на завод тогда, когда в цехе КМЦ заступила на вахту лучшая смена — Валерия Костюкевича. Передовые аппаратчики дали обещание в завершающем году пятилетки добиться еще больших успехов. К этому времени из заводской лаборатории пришли результаты первых анализов продукции, выпущенной в 1975 году. Она — в норме, предусмотренной государственным знаком качества, и даже выше, чем средняя за минувший год. Значит, качество не только остается высоким, но и повышается. Партия привела — рабочий класс сделает!

М. РАШИНА.  
Аппаратчица Наманганского химического завода.  
г. Наманган.

## ПРИМИТЕ МЕРЫ!

◆ И ДОРОГО,  
И НЕ МИЛО

Обращаются к вам за помощь жители микрорайона 5 «а» г. Наманган. Прошлой зимой замерзли в своих новых квартирах. За 1974 год микрорайон вырос вдвое, а проблема отопления так и не решена. Котельная, которая в прошлом году не справлялась с нагрузкой, сейчас и вовсе не в состоянии обогреть все дома.

К председателю горисполкома тов. Мамарасулову мы обращались много раз. Но безрезультатно. За такое «отопление», дорогая редакция, мы еще и платим по повышенному тарифу, ибо, как говорят, котельная наша на жидком топливе, а она уже два года назад переведена на газ.

Т. ПОПОВ, Т. КОНОВА, П. БЕГАНОВА и другие.

## ◆ КОНТОРА ИЛИ СПОРТЗАЛ?

Мы пишем в редакцию от имени молодежи нашего поселка. Был у нас прекрасно оборудованный спортивный зал. Мы приобрели с помощью ПМК-2 необходимый спортивный инвентарь.

Но вот начальнику СМУ «Сурхандарья» К. Юсупову пришло в голову разместить в зале контору сторожевой охраны. И мы, спортсмены, оказались на улице. Не удивительно, что в последнее время участились в нашем поселке случаи пьянства и хулиганства среди молодежи. Ведь нам негде проводить свое свободное время.

С. ШЕН, Б. ЗАГОЕВ, Т. КИМ, Т. ШАРИПОВ и другие — всего 18 подписаных.

Поселок Гагарина Гагаринского района Сурхандаргинской области.

# Правда Востока

## Жизнь от нашего главного корреспондента

### ЭКСПЕРИМЕНТ УДАЛСЯ

Созданные в ряде городов республики ремонтно-строительные участки при жилуприведениях оказались делом весьма прогрессивным.

Ремстройучасток при горкилуправлении создан не давно — ему нет и двух лет, но уже успел зарекомендовать себя с положительной стороны.

До прошлого года текущим ремонтом жилых домов занимались ремстрембригады при ЖЭКах. Каждый ЖЭК, а их в нашем городе около десяти, имел такую бригаду, объединяющую двух-трех человек. Они вели мелкий ремонт, среднем на 450—500 тысяч рублей в год. Средства, выделенные на текущий ремонт, многие ЖЭКи, как правило, не осваивали. Не потому, что не имели фронта работ — его было предостаточно. Маломощные бригады не справлялись с работой, да к тому же не было средств малой механизации, не хватало строительных материалов.

Учитывая все это, Министерство коммунального хозяйства республики решило провести эксперимент. В нескольких городах, в том числе и в Самаркане, были реорганизованы маломощные ремстрембригады и созданы ремстройучастки, которые сконцентрировали у се-

бя все средства, людские и технические ресурсы.

В пользу этой реорганизации уже сегодня говорят такие факты. Если все ЖЭКи в 1973 году не освоили полмиллиона рублей на текущий ремонт, то с января РСУ за восемь месяцев 1974 года выполнен объем работ, превышающий 600 тысяч рублей. С концентрацией производства, сконцентрированной базы, где будут расположены склады и мастерские. К строительству базы мы приступили в 1974 году, горючепромом для этой цели выделили 80 тысяч рублей. Чтобы ускорить строительство, нам нужны строительные материалы. Думается, производственные базы нужны всем РСУ, созданным и в других городах республики. С вводом базы мы сможем проводить не только текущий, но и капитальный ремонт, вдвое-втрое увеличить объем работы.

А. АВЧИЕВ.  
Начальник Самаркандского горжилуприведения.

### КАЛЕНДАРЬ ПЕРЕДОВИКОВ

Коллектив Денусского управления треста «Промэнергомонтаж» намного раньше скроектировал план минувшего года. На счету монтажников — ударная работа на второй очереди Денусского масложицтракционного завода, Шерабадского воловчного хлопковозвода и других. И сейчас коллектив трудится на многих важных

объектах. Замечательный пример своих товарищам показывают бригады В. Писарева и Р. Ердакянца: они уже работают в счет 1977 года. Завершили пятилетку и разменяли 1976 год бригады А. Шмидта и Л. Дражевского.

А. СМИРНОВ.

Фото К. УРАЗОВА.

### Расскажу о хорошем человеке

## ВЕТЕРАН ОСТАЕТСЯ В СТРОЮ

приехал, когда была сдана в эксплуатацию новая железнодорожная линия Кунград — Бейнен, и здесь особенно нуждались в опытных, высококвалифицированных рабочих.

Для железнодорожника новый участок дороги — это не то, что, скажем, для текстильщика — курсов военной подготовки. Подросток то ли по незнанию, то ли по забывчивости, то ли по недоработкам руководителя парка. Несколько дней Насыр не появлялся на работе — вместе с другими допризывниками изучал военные

Без года недели работал — и уже нарушает дисциплину, немедленно уволить, — грозно распорядился директор парка К. Сабиров.

Тут бы вместо было председателя месткома Ю. Нишинова поправить руководителя, разобраться со случаем, происшедшем с молодым рабочим. Ан, нет! Профсоюзный комитет пошел на походу у ретивого администрации, — и теперь уже нарушает дисциплину, — грозно распорядился директор парка К. Сабиров.

Насыр, когда Молдаш было все-го три года, умер отец. А шел тогда 1917 год. На руках матери осталось четверо малых. Очень трудно приходилось семье Набиевых. И в школе пареньку больше начального образования получить не довелось, не его неокрепшие плечи легли заботы о маме и меньших детях. Сначала работы были разные, потом пришел на железную дорогу, и избранным делу осталася венчур.

Многолетний старательный труд Молдаша Набиева оценен высоко. Ветеран награжден несколькими медалями, в том числе «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», он удостоен четырех нагрудных знаков «Отличник железнодорожника», почетных грамот Министерства путей сообщения СССР. И теперь, хотя и подошел пенсионный возраст Молдаш-ага еще полон сил и энергии, щедро делится богатым опытом с молодежью. Честь и хвала ветерану, продолжающему оставаться в строю.

М. КАЗАКОВ.  
Инженер Каракалпакской дистанции пути.

г. Кунград.

ПОСЛЕ восемилетия Насыр Акбаров поступил в Ташкентский областной технический колледж парикмахерский факультет. Смешанный парикмах с любовью начал осваивать слесарин и томарное дело. Мечтал стать шофером, но не знал, какими должны быть знания для этого. Чемпионаты областного парка, определение мастеров-автомонтажников. Насыр — подросток в хороший колледж.

Насыр однажды Акбарову привели на работу из вагономата: скромно явился для прохождения курсов военной подготовки. Подросток то ли по незнанию, то ли по забывчивости, то ли по недоработкам руководителя парка. Несколько дней Насыр не появлялся на работе — вместе с другими допризывниками изучал военные

Без года недели работал — и уже нарушает дисциплину, немедленно уволить, — грозно распорядился директор парка К. Сабиров.

Тут бы вместо было председателя месткома Ю. Нишинова поправить руководителя, разобраться со случаем, происшедшим с молодым рабочим. Ан, нет! Профсоюзный комитет пошел на походу у ретивого администрации, — и теперь уже нарушает дисциплину, — грозно распорядился директор парка К. Сабиров.

Насыр, когда Молдаш было все-го три года, умер отец. А шел тогда 1917 год. На руках матери осталось четверо малых. Очень трудно приходилось семье Набиевых. И в школе пареньку больше начального образования получить не довелось, не его неокрепшие плечи легли заботы о маме и меньших детях. Сначала

работы были разные, потом пришел на железную дорогу, и избранным делу осталася венчур.

Многолетний старательный труд Молдаша Набиева оценен высоко. Ветеран награжден несколькими медалями, в том числе «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», он удостоен четырех нагрудных знаков «Отличник железнодорожника», почетных грамот Министерства путей сообщения СССР. И теперь, хотя и подошел пенсионный возраст Молдаш-ага еще полон сил и энергии, щедро делится богатым опытом с молодежью. Честь и хвала ветерану, продолжающему оставаться в строю.

М. КАЗАКОВ.  
Инженер Каракалпакской дистанции пути.

г. Кунград.

На одном из рабочих собраний начальники Маргиланского городокома Т. Кадаров во время выступления замглавы «Маргиланского комбината» призвали рабочих сдать экзамены по технике безопасности, в противном случае уволить с работы. Один из слушателей, старший мастер-автомонтажник С. Якубов, самолично издал приказ о сокращении 13 рабочих бригады из шести младших рабочих. Странно, что вместо профсоюза молчаливым решением администрации.

Но высокая требовательность ничего общего не имеет с администрированием. На

Председатель рабочего комитета совхоза имени ХХ партсъезда Юлдашев на ходу вышикал приказы директора об увольнении рабочих и служащих. Не случайно народные суды восстанавливают наезды на уволенных людей. Директор Ферганского завода азотных удобрений С. Якубов самолично издал приказ о сокращении 13 рабочих бригад из шести младших рабочих. Странно, что вместо профсоюза молчаливым решением администрации.

Законность — один из основных принципов руководства социалистическим обществом. Уважать законы — значит их знать. Никто не имеет права ссылаться на незнание законодательства, тем более руководитель.

Вот почему очень важно вести правовое воспитание организованно, целеустремленно, широко используя разнообразные формы и методы. Много внимания уделяют правовому обучению хозяйственников и профсоюзных активистов в Ферганском стройтресте № 8, на Кокандской швейной фабрике имени Ахунбабаева, Ферганском и Алтынайском нефтеперерабатывающих заводах, Кокандском суперфосфатном заводе в других.

Не случайно здесь нет ни единого случая нарушения законов о труде.

В последнее время Ферганский облсовпроф и обновленные профсоюзы стали чаще слушать отчеты хозяйственных руководителей о соблюдении трудового законодательства.

Это позволяет укреплять законность, своевременно вскрывать недостатки. Воздрослая и активистическая профсоюзная организация, в свою очередь, должна быть способна выразить свое мнение о неблагонадежном получении крупных премий, директору отделения института Г. Б. Малюга Комитетом народного контроля присвоено звание «Заслуженный работник промышленности». Но и это не помогло. Необходимо внести изменения в трудовой законодательство, чтобы не было возможности получать премии за нарушение трудового законодательства.

Подобное решение завоевывает, работающего на правах рабочего профсоюза, об увольнении рабочих и служащих.

На короткое время из-за незаконного уволения 55 строителей из штата профсоюзный комитет оказался на грани банкротства. Но и это не помогло. Уволенные из-за незаконного уволения 55 строителей из штата профсоюзного комитета Т. Маматкулов заняли принципиальную позицию, правильно оценив действия руководителя треста.

На профсоюзных организациях возникли проблемы с сокращением штата. Согласно приказу завода со стороны администрации, рабочий персонал, не занятый на производстве, надо готовить к работе, а также сокращать штаты. Но ведь с людьми, попавшими под сокращение, надо работать, а не поговорить?

На профсоюзные и советские организации поступают жалобы трудящихся на несанкционированное удержание из заработной платы. Это относится к предприятиям торговли, бытового обслуживания.

М. АШЕРСОН.

Заведующий юридической консультацией Ферганского облсовпрофа.

\* \* \*

В. Аверинов из совхоза имени Николая Ильинцева

и района Кунгурского

района вспоминает:

«Совхоз «Сурхандарья»

заплатил за

заключение договора

на строительство

здания в Кунгуре

100 тысяч рублей

и получило



## Дворец культуры авиастроителей

ДВОРЕЦ культуры с залом на 1.500 мест вырастет в Ташкенте — в жилогородке авиастроителей. Здание представляет собой 4-этажный корпус с внутренним двориком. Над ним возвышается сценическая часть высотой 30 метров, к которой со стороны дворика примыкает 7-этажный блок с клубными помещениями.

Начато строительство первоочереди дверца. Предстоит соорудить зрительскую часть с залом и просторным фойе и клубную, где разместятся библиотека, танцевальный зал, комнаты для занятий пением, музыкой, хореографией, изостудиями и другие помещения. Сцена дверца рассчитана на постановку любового жанра театра.

В Ташкентском зональном научно-исследовательском и проектном институте тиатрового и экспериментального театра.

рального искусства. Она оборудована поворотным кругом.

Дверец станет доминирующим объемом градостроительного центра, в который войдет ряд крупных общественных зданий, дома повышенной этажности, магазины и другие объекты. В отдельных фасадах и интерьерах «Храма искусств» наряду с традиционными будут применены новейшие отделочные материалы.

Проект дверца интересен в конструктивном отношении. Он рассчитан на сейсмические воздействия до 9 баллов.

В Ташкентском зональном научно-исследовательском и проектном институте тиатрового и экспериментального театра.

**ОТОВСЮДУ  
ОБО ВСЕМ**

АНГЛИЙСКИЙ  
КАЛЕЙДОСКОП

ШАГ ВПЕРЕД,  
ДВА ШАГА НАЗАД

В Англии женщины, как известно, за один и тот же труд получают меньшую, чем мужчины, зарплатную плату. При каждом новом «сокращении» одними из первых списываются ставки женских имён. А вот новая в Лондоне в комиссии по отношению в промышленности была объявлена, что «работницы многих строительных компаний намерены выйти из профсоюза, разрешившим их боссам «Санди мираж» пишет, что подобные порядки «напоминают о диксиенских временах».

На это стало известно, что «Храм» — одному из колледжей Кембриджского университета будут, на конец, учиться не только студенты, но и студентки. Нарушение традиции, существующая 624 года. Впрочем, для многих других колледжей она остается незыблемой.

ЧУПИЩЕ ГОТОВИТ

ПЛОТНИКОВ, срок обучения — 1 год; автослесарей, срок обучения — 2 года.

Начало занятий — с 1 февраля 1975-го года.

Занятия проводятся на узбекском и русском языках.

Приятные в училище обесцвечиваются трехразовым питанием, форменным обмундированием и спецодеждой. А также частью заработка в период производственной практики.

После окончания училища выпускники будут работать по профессиям на заводах, мебельных фабриках и на строительстве в г. Ташкенте.

Поступающие в училище должны представить документы: заявление на имя директора, паспорт или свидетельство о рождении, справки — с местожительства, состояния здоровья, свидетельство об образовании, биографию.

ПРИЧЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ ПРОИЗВОДИТСЯ ЕЖЕНЕДИНОВНО С 9 ДО 17 ЧАСОВ ПО АДРЕСУ: г. Ташкент, Пуначарский просп. 69. (Трамвай № 13, остановка «Консервный завод», автобус № 1, 4, 41, 20, 69, 74, остановка «Партийская школа»). Телефоны №№ 66-09-96, 66-09-98.

УЧЕБНО-КУРСОВОЙ КОМБИНАТ ГЛАВТАШКЕНТСТРОЯ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

ЮНОШЕЙ И ДЕВУШКАМ

НА КУРСЫ

ПО ПОДГОТОВКЕ РАБОЧИХ СТРОИТЕЛЬНЫХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ:

ПЛОТНИКОВ, ПАРКЕТЧИКОВ,

ШИКАТУХАНОВ, МАЛИЯНОВ,

КАМНЕСОВ-ГРАНИТИКОВ, ОБЛИЦОВЩИКОВ-МРАМОРЩИКОВ, ЖЕСТИВИКОВ.

ЗАЧИСЛЕННЫЕ НА КУРСЫ

ПОДГОТОВКЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ

ПОДГОТОВКА СПЕЦИАЛЬНОСТИ